



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 24 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

№ 48 (12.861)

Цена в розницу – свободная

НАЧАЛАСЬ РАБОТА МИССИИ НАБЛЮДАТЕЛЕЙ ОТ БДИПЧ ОБСЕ



В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялась встреча с членами основной группы миссии наблюдателей от Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Организации по безопасности и сотрудничеству

в Европе (ОБСЕ) во главе с послом Каэтаной де Зулута. В ходе встречи состоялся обстоятельный обмен мнениями о ходе подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан, а также по вопросам организации работы миссии.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии К. Адилов ознакомил гостей с реализацией Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось, что в Узбекистане за годы независимости накоплен позитивный опыт проведения демократических выборов, соответствующих международным избирательным стандартам. Постоянное совершенствование законодательства о выборах направлено на дальнейшее укрепление гарантий избирательных прав граждан, улучшение национальной практики организации и проведения выборов. Центральная, окружные и участковые избирательные комиссии в своей деятельности уделяют особое внимание неукоснительному соблюдению принципов законности, гласности и транспарентности на всех этапах избирательной кампании.

В ходе встречи отмечалась значимость поправок к статье 117 Конституции Республики Узбекистан, в соответствии с которыми значительно укреплены правовые гарантии независимости Центральной избирательной комиссии как конституционного органа, ответственного за организацию и проведение выборов, подчеркивались основные принципы ее деятельности – независимость, законность, коллегиальность, гласность, справедливость. Особо отмечено, что в соответствии с дополнениями в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности усиlena ответственность физических и юридических лиц, вовлеченных в избирательный процесс, за добросовестное соблюдение выбирального законодательства, неукоснительное исполнение решений Центральной избирательной комиссии.

В свою очередь, глава миссии наблюдателей БДИПЧ ОБСЕ выразила благодарность узбекской стороне за приглашение. Она сказала, что основной задачей миссии является оценка соответствия национального избирательного законодательства и практики организации и проведения выборов общепринятым международным нормам, в частности, стандартам ОБСЕ.

– Миссия начала свою работу в Узбекистане с 23 февраля нынешнего года. В Узбекистан уже прибыли 11 международных экспертов, которые развернут работу в штабе миссии в Ташкенте. 28 февраля прибывают 10 долгосрочных наблюдателей, которые будут осуществлять наблюдение в Ташкенте, Нукусе, Бухаре, Самарканде и Фергане, – сообщила Каэтана де Зулута. – Мы проведем оценку национальной законодательной базы и правоприменимой практики, осуществляя наблюдение за предвыборной агитацией кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, за работой избирательных комиссий и соответствующих государственных органов, за ходом регистрации избирателей. Также будет проведен комплексный мониторинг средств массовой информации.

В ходе встречи стороны выразили уверенность, что работа миссии БДИПЧ ОБСЕ будет содействовать повышению открытости и гласности избирательного процесса, его организации в соответствии с национальным избирательным законодательством, международными стандартами и нормами.

В этот же день миссия наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ провела в Ташкенте пресс-конференцию, посвященную началу ее деятельности. На ней журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.

Следует отметить, что в соответствии со статьей 5 Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» предусмотрена возможность участия в наблюдении за выборами как национальных, так и международных наблюдателей. При этом наблюдение может осуществляться на всех этапах избирательного процесса, в том числе в день выборов в помещениях для голосования и при подсчете голосов на каждом избирательном участке.

Как и на предыдущих выборах, Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан пригласила для участия в предстоящих 29 марта 2015 года выборах Президента Республики Узбекистан большое количество наблюдателей из стран Европы, Азии, Америки и Африки, а также миссии наблюдателей от международных организаций.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

ВЧЕРА в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан был проведен семинар, посвященный вопросам организации на местах мероприятий по дальнейшему повышению правовой культуры населения.

Выборы-2015

СЕМИНАР НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

На нем в соответствии со статьей 14 Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» и пунктом 19 Календарного плана по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан рассматривался вопрос об организации территориальных и местных семинаров для дальнейшего повышения знаний населения об избирательном законодательстве, организованного проведения выборов Президента Республики Узбекистан в соответствии с общепризнанными высокими демократическими принципами.

На семинарах, проходящих в регионах, особое внимание уделяется сути и значению Закона Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан», вопросам



о международных избирательных стандартах, гарантитах избирательных прав граждан, роли избирательной комиссии в процессе подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан, обеспечения законности избирательного процесса, роли институтов гражданского общества, средств массовой информации в обеспечении открытости и гласности избирательной кампании, широкого разъяснения законодательной системы по организации и проведению процесса голосования.

На семинаре подробно рассматривались вопросы, касающиеся исполнения постановления Центральной избирательной комиссии «О концепции семинаров, посвященных дальнейшему повышению правовой культуры населения по избирательному законодательству».

Необходимо отметить, любые избирательные процессы опираются на специальные принципы и нормы Конституции и законов, непосредственно касающиеся общих и избирательных процессов.

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан граждане участвуют в избирательном процессе на основе принципов равенства, прямого голосования, свободного волеизъявления и тайного голосования. Правовые механизмы реализации данных принципов определены в статье 32 Конституции Республики Узбекистан и направлены на участие граждан в государственном управлении как непосредственно, так и через своих представителей.

На семинаре по вопросам повестки дня заслушаны доклады членов 14-й Ташкентской город-

ской окружной избирательной комиссии, ректора Ташкентского государственного юридического университета Е. Канязова, эксперта Центральной избирательной комиссии Г. Исимоловой, начальника кафедры Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Х. Одилкорова, заведующего отделом секретариата Центральной избирательной комиссии А. Абдурахманова, начальника управления юстиции города Ташкента А. Сафаева, руководителя проекта Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества А. Юлдашева, руководителя Информационной службы Центральной избирательной комиссии Г. Нурматова, заведующего отделом секретариата Центральной избирательной комиссии Г. Машкурова.

По итогам семинара разработаны соответствующие меры. На мероприятии, прошедшем в духе диалога и взаимного обмена информацией, были даны подробные ответы на все интересующие участников вопросы.

Э. ИСМАТУЛЛАЕВ.



В СТРАНЕ

• В Кашкадарьинской области проведен семинар, посвященный дальнейшему повышению урожайности в зерноводстве и организации внесения местных удобрений на поля. В области пшеница выращивается на 145 тысячах гектаров орошаемых площадей. К настоящему времени накоплено около 1 млн. 200 тонн местных удобрений.

• На железнодорожном вокзале Самарканда состоялась встреча группы парней, возвратившихся со срочной военной службы. В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, родители.

• В Джизаке в ходе регионального семинара обсуждались вопросы открытости деятельности органов государственной власти и управления. Он был организован в рамках проекта пресс-службы областного хокимиya, Программы развития ООН «Поддержка системы местного управления: 2-й этап».

• В Республике Каракалпакстан в связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении проводится Неделя здоровья. Активное участие в ней принимают квалифицированные специалисты Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан, профессора и преподаватели Нукусского филиала Ташкентского медицинского института. Ветеранов, не имеющих возможности посетить медицинское учреждение, осматривают на дому.

• В селе Сарапоён Ханкинского района Хорезмской области сдан в эксплуатацию центр культуры и досуга населения. В нем будут действовать кружки компьютерной грамотности, кройки и шитья, музыки, спортивные секции.

В МИРЕ

• Афины составили собственный перечень реформ, которые могут принести в казну более 7 млрд. евро, и направили его на рассмотрение в Брюссель. СЕГОДНЯ представленный Афинами список реформ рассматривает рабочая группа еврозоны.

• ВЧЕРА паром «Мустафа» затонул в результате столкновения с сухогрузом на реке Падма в 70 км от столицы Бангладеш Дакки. Капитан сухогруза и два члена команды арестованы. Число погибших в результате крушения парома достигло 65 человек. Из 200 пассажиров, которые, предположительно, находились на борту двухпалубного парома, 60 были спасены.

• В Тулузе около 500 противников строительства ирригационной дамбы «Сиванс» вышли на марш протеста. Протесты переросли в стычки со стражами порядка. Протестующие бросали в полицейских различные предметы. В ответ против них был применен слезоточивый газ. Трое полицейских получили травмы. 15 человек были задержаны.

• Минимум четыре человека погибли в карьере Дубрава в Боснии во время незаконной добычи угля. Небольшое землетрясение вызвало оползень, который и накрыл шахтеров. Сейчас в карьере продолжаются спасательные работы, но шансы найти живых практически равны нулю.

«ПРЕКРАСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ УЗБЕКИСТАНА»

Так озаглавлена статья, опубликованная на электронном портале китайского издания «Жэньминь жибао».

Ее автор – ведущий научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской Академии общественных наук Ян Цзинь пишет, что 29 марта 2015 года в Узбекистане состоятся выборы Президента Республики Узбекистан. Также он напоминает, что в конце 2014 года в нашей стране были успешно проведены выборы в Олий Мажлис, сформирован национальный парламент нового созыва.

«За годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан достиг впечатляющих успехов в социально-экономическом развитии, – пи-

шет эксперт. – Облик городов и сел республики кардинально изменился, созданы новые высокотехнологичные предприятия, обеспечивающие работой миллионы граждан. Возводены современные здания, спортивные комплексы, бизнес-центры во всех регионах республики, везде видны признаки обновления и развития».

В статье подчеркивается, что в условиях, когда мировой финансовый кризис еще не завершился, экономическая ситуация в Узбекистане позитивно выделяется среди стран региона Центральной Азии. В 2014 году прирост ВВП составил 8,1%, став одним из са-

мых высоких показателей во всем мире.

«Эти успехи во многом связаны с эффективным проведением масштабных реформ в рамках «узбекской модели» развития. Огромный ресурсный потенциал республики, созданный благоприятной инвестиционной климатом, развитая производственная инфраструктура и высококвалифицированные кадры являются основным фундаментом социальному-экономического прогресса Узбекистана», – отмечает Ян Цзинь.

По мнению автора, экономические достижения нашей республики гармонично способствуют последовательно проводимым об-

щественно-политическим реформам по дальнейшей либерализации и демократизации системы государственного управления. Результаты этих преобразований проявляются в формировании в республике конкурентной много-партийной системы, развитии свободных СМИ, усилении института парламентаризма, расширении его полномочий.

В этой связи Ян Цзинь выражает уверенность в том, что предстоящие выборы Президента Республики Узбекистан станут важным событием в жизни страны, определяющим путь ее долгосрочного развития.

«Как ученый, изучающий Узбекистан и любящий его культуру, желаю народу страны новых успехов на избранном пути построения правового демократического государства, сильного гражданского общества и социально ориентированной рыночной экономики», – резюмирует китайский специалист.

ИА «Жахон».

Внедряя информационные технологии

НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА: НОВЫЕ ИНТЕРАКТИВНЫЕ УСЛУГИ

Активное внедрение в жизнь современных информационно-коммуникационных технологий позволяет оперативно получать необходимую информацию и применять разнообразные интерактивные услуги.

Так, если вам что-то непонятно в налоговой сфере, можно через сайт Государственного налогового комитета Республики Узбекистан – www.soliq.uz воспользоваться интерактивными услугами и найти ответы на интересующие вас вопросы. Если не нашли ответа на конкретный вопрос, зайдите на сайт «Электронная приемная». Внесите в систему необходимую информацию, и для вас откроется «Карточка регистрации обращений граждан». На этом основании в определенное время для вас будет организована встреча с соответствующим должностным лицом.

Этой услугой можно воспользоваться по предназначенному для смартфонов мобильному приложению «SOLIQ» и Единому порталу интерактивных государственных услуг (www.my.gov.uz).

Мобильное приложение «SOLIQ» подготовлено на узбекском и русском языках, через него можно пользоваться интерактивными услугами «Определите свой ИНН», «Нормативно-правовые документы», «Ваша налоговая услуга», «Определение налоговой задолженности», «Плательщик НДС», «Часто возникающие вопросы», «Информация об обращениях», «Рассмотрение налоговых конфликтов», «Определение причастности к малому бизнесу», «Анкета», «Сведения о льготах», «Электронная приемная», «План проверок», «Создай свой бизнес», сообщает УзА.

Интерактивная услуга «Автоинформатор», выполняющая функции единого телефонного номера Государственного налогового комитета, стала еще одним удобством для налогоплательщиков. Благодаря этому услуги предоставляются по многоканальному телефонному номеру (0371) 202-32-82. Этот телефон в автоматическом режиме согласно соответствующей программе предоставляет информацию налогоплательщикам по ряду тем. В частности, можно получить информацию о деятельности Государственного налогового комитета, налогообложении физических и юридических лиц, валютном контроле и международном сотрудничестве, координации деятельности контролирующих органов, методологии налогообложения, работе рынков и торговых комплексов, контроле за недопущением оборота наличной иностранной валюты в розничной торговле и сфере услуг, организации краткосрочных проверок, контрольных ревизионных проверках и интерактивных услугах налоговых органов.

При необходимости «Автоинформатор» может переадресовать звонки ответственным работникам Государственного налогового комитета, телефонные номера руководства, на «телефон доверия» и в единую телефонную справочную.

Еще одно новшество: начиная с нынешнего года налоговые и другие обязательные платежи можно, не посещая банк, осуществлять через мобильный телефон или Интернет при помощи платежных систем «Клик» и «Мбанк» в режиме онлайн. Использование этих платежных систем бесплатное. Сведения об оплате налогов в автоматическом режиме отмечаются в личной карточке налогоплательщика. Для этого используются пластиковые карточки online-UZCARD, выпущенные в обращение коммерческими банками.

По сведениям Государственного налогового комитета Республики Узбекистан, для налогоплательщиков создается все больше удобств. В настоящее время предоставляются почти шестьдесят видов услуг, охватывающих все сферы.

Представляемые возможности способствуют устранению бюрократических препонов, экономии времени и средств населения и предпринимателей. Это, в свою очередь, создает основу для дальнейшего всестороннего развития нашей страны.

Н. АБДУРАИМОВА.



С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Подготовленный под эгидой Специально-го агентства Торговой палаты Новары – Е.В.А.Е.Т Национальный стенд Италиянской Республики интересен не только производителями для строительной индустрии, но и декорированием помещений. Среди новичков этого года ряд компаний из Объединенных Арабских Эмиратов, представляемых Агентством департамента экономического развития по продвижению экспорта в Дубае. Интерьерно-отделочные материалы, полиэтиленовые ткани, перегородки, панели, технологии быстроводимых зданий, краски и оборудование для их производства и многое другое – в экспозиции Национального стендаОАЭ.

В 12-й раз Международная выставка «Мебель и технологии производства – MебельExpo Uzbekistan» представляет широкий спектр возможностей отрасли. В ней участвуют 66 компаний из 15 стран мира. В секторе «Деревообрабатывающее оборудование» широкую экспозицию представляют производители Италиянской Республики. Лидерами в разделе «Мебельная химия» традиционно являются компании Словении и Германии. Разнообразием предложений радуют посетителей участники раздела «Сыре и материалы для производства мебели». Готовая мебель представлена производителями Узбекистана и Республики Беларусь.

Узбекские компании представили 17 стендов. Экспозиции охватывают технологии производства, комплектующие для мебельной промышленности и готовую продукцию. Впереди четыре дня целенаправленной работы, переговоров, налаживания взаимовыгодных контактов.

О. ХАКИМОВА.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

Человек и природа

РАСПИСАНИЕ НА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Охрана окружающей среды, сохранение биоразнообразия столицы, ее озонового слоя и водных ресурсов – вот далеко не полный перечень тех вопросов, которыми ежедневно занимаются сотрудники Ташкентского городского комитета по охране природы.

Большое внимание в своей работе Ташгоркомприроды уделяет просветительской деятельности. С этой целью проводятся многочисленные мероприятия, конкурсы для детей и молодежи, а также « круглые столы», конференции, встречи специалистов с жителями столичных махаллей, учащимися школ, профессиональных колледжей, академических лицеев, студентов вузов. Среди проводимых комитетом мероприятий – много традиционных. Будут организованы они и в этом году. Вот некоторые из них.

Так, к Всемирному дню охраны окружающей среды, как и в предыдущие

годы, 5 июня состоится большой экологический праздник для детей. Ташгоркомприроды организует его совместно с Центром детского творчества «Баркамол авлод» и другими организациями.

Не могли оставить без внимания сотрудники Ташгоркомприроды тот факт, что 2015 год в нашей стране не объявлен по инициативе главы государства Годом внимания и заботы о старшем поколении. В этой связи запланировано провести ряд мероприятий с участием представителей домов «Муруват» и «Саховат». На них умудренные жизненным опытом уважаемые ветера-

ны поделятся с молодежью своими мыслями по поводу сохранения природы, любви к своему родному краю.

Давно уже снискал у школьников любовь и популярность конкурс детского рисунка «Экология родного города». Он будет завершать 2015 год и, думается, как всегда принесет ребятам много положительных эмоций.

Безусловно, в этом году сотрудники Ташгоркомприроды продолжат выступать на страницах газет и журналов и создавать интересные радио- и телепередачи, посвященные экологической тематике.

В. БЫЕВ.

ПОВЫШАТЬ ПРАВОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ

В Министерстве юстиции

Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам повышения эффективности системы координации деятельности государственных органов в области правовой пропаганды и просвещения.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране сформирован эффективный механизм обеспечения защиты прав и интересов человека. В результате проведимой работы по повышению правовой культуры населения последовательно укрепляется гражданская позиция наших соотечественников.

Важную роль в этом играют сформированные в стране основы национального законодательства, направленные на обеспечение прав и интересов человека, совместная работа государственных и общественных организаций по доведению до широких слоев населения его сути и значения.

Этой цели служит и образованный при Министерстве юстиции Республики Узбекистан Межведомственный совет по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению. За прошедший период этой структурой разработан и реализуется ряд мероприятий по проведению правовой пропаганды.

В повышении правовых знаний и культуры молодого поколения важную роль играет правовая литература. За прошедший период в этом направлении издано более 342 тысяч экземпляров учебников, пособий и популярной юридической литературы. Органами государственной власти и управления, правоохранительными ведомствами и общественными объединениями, образовательными учреждениями проведено множество мероприятий по правовой пропаганде. Из них почти 57 тысяч – организованы органами юстиции.

Получила дальнейшее развитие практика доставки правовой информации через сеть Интернет. Расширенеобеспечение населения правовой информацией через национальную базу законодательных актов Республики Узбекистан – «LexUZ». Этой системой, в которой собрано почти 33 тысячи документов на узбекском и русском языках, бесплатно пользуются юридические и физические лица. Большой вклад в развитие правовой культуры населения вносят и средства массовой информации, специализирующиеся в области права.

На мероприятии отмечалось, что в настоящее время проводится работа по широкой пропаганде избирательного законодательства, проводимых мероприятий по социальной защите представителей старшего поколения, укреплению правовой культуры населения, в частности молодежи. Журналистам были даны ответы на интересовавшие их вопросы.

УЗА.

СОХРАНЯЯ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

В конференц-зале Национальной библиотеки Узбекистана им. Алишера Навои состоялось мероприятие, приуроченное к Международному дню родного языка, провозглашенному Генеральной конференцией ЮНЕСКО.

Как известно, празднование этой даты, которая отмечается ежегодно с февраля 2000 года, нацелено на сохранение языкового и культурного наследия народов мира, создание оптимальных условий для дальнейшего устойчивого развития.

Открывая мероприятие, директор Национальной библиотеки Узбекистана А. Ходжаев отметил, что язык – наиболее мощный и эффективный инструмент сохранения и обогащения нашего культурного наследия. Выступавшие глава ЮНЕСКО в Узбекистане К. Пиккат, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Бангладеш в Узбекистане М. Маннан, директор Республиканского международного культурного центра Н. Мухаммадиев рассказали о возникновении Международного дня родного языка, о традициях и непосредственно о проведении этого праздника в различных странах мира.

В рамках мероприятия прошел праздничный концерт с участием творческих коллективов национальных культурных центров Узбекистана. Участники и победители викторины на знание национальных традиций народов мира получили памятные подарки от Национальной библиотеки Узбекистана.

Соб. инф.

На спортивных аренах



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Выбирая здоровый образ жизни.

ЦЕЛЬ – ВОСПИТАТЬ ТАЛАНТЛИВЫХ СПОРТСМЕНОВ

В результате уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова особого внимания развитию детского спорта в спортивных школах создаются широкие возможности для занятия физической культурой и спортом.

Одним из таких учебных заведений является детско-юношеская спортивная школа № 26 столицы. Здесь под руководством 18 опытных тренеров в секциях по футболу, гребле на байдарках и каноэ, баскетболу, художественной гимнастике, дзюдо, единоборству турон, легкой атлетике и другим видам спорта свое мастерство повышают сотни детей, сообщает УзА. Спортивные секции работают по четкому графику.

– Привлечение детей к спорту с раннего детства имеет важное значение, – говорит тренер по единоборству турон Шахноза Алимова. – Ведь дети, занимающиеся спортом, вырастают физически и духовно сильными личностями с крепкой волей. Сегодня мои воспитанники готовятся к чемпионату страны среди юниоров. Большую надежду возлагаю на Якуба Юлдашева, Абдуллу Абдурахимова и других.

Учащимся спортивной школы особенно нравятся такие виды спорта, как легкая атлетика, футбол, баскетбол, гребля на байдарках и каноэ. В состав молодежной сборной Узбекистана входят байдарчики и каноисты Шавкат Юсупов, Максим Судин, Нулифур Закирова, Алсу Саттарова, баскетболистка Мухлиса Абдумавлонова, легкоатлеты Лола Набиева, Егор Мельник и другие спортсмены.

– Наша цель заключается в воспитании спортсменов, способных достойно выступить на Азиатских и Олимпийских играх, чемпионатах континента и мира, – говорит директор школы Ибрагим Шукров. – В нынешнем году мы планируем открыть в школе секцию по таэквондо (WTF).

В школе с целью широкого привлечения детей к спорту, дальнейшего повышения интереса к тренировкам проводятся различные турниры, встречи с профессиональными спортсменами. В их числе такие традиционные соревнования, как «Папа, мама и я – спортивная семья», «Веселые старты».

Ж. ТАШХОДЖАЕВ.

Ах, вернисаж!

ИМПУЛЬСЫ ЦВЕТА

Под таким названием в выставочном зале театра «Ильхом» проходит персональная выставка работ художника Бабура Мухамедова. Ее организатором выступила арт-галерея «Караван».

Это небольшая, но очень интересная экспозиция привлекает особое внимание посетителей. Представленные на ней полотна требуют неспешного созерцания.

Бабур Мухамедов родился в 1965 году в Ташкенте, окончил факультет художественной графики Ташкентского педагоги-

ческого университета. У него, как у любого талантливого мастера, свой стиль и манера отображения действительности. Его экспрессивные натюрморты, к примеру, написаны будто на одном дыхании. Картины художника, отражающие собственное видение мира и настроения автора, очень своеобразны.

– Для меня эта экспозиция – большое и радостное событие, возможность представить свои творения на суд любителей живописи, – говорит Бабур Мухамедов. – На этой выставке работы, которые я сделал в прошлом году, они писаны нон-стопом, то есть одна за другой. И это было для меня своего рода

проверкой, смогу ли я в таком режиме работы держать свой уровень. Насколько мне это удалось, пусть судят мои друзья, коллеги и посетители выставки. В живописи я ищу правду и стараюсь быть верен своему творчеству.

На счету автора более полутора тысяч работ. Его картины выставлялись в Париже, в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, на международной биеннале. Но, как признается сам автор, он пишет для понимающих людей, умеющих оценить по достоинству то, что сделано художником.

Л. ГРЯЗНОВА.

Отовсюду обо всем

ОТЕЛЬ, КОТОРЫЙ СТРОЯТ ВГЛУБЬ

Строительство современного отеля «Intercontinental Shima Shangai Wonderland» проходит в котловане бывшей каменоломни.

Так что не высота, а глубина отеля будет достигать более 100 метров. В нем будет 21 этаж с 380 номерами: два этажа будут расположены над карьером, еще два – в самом низу карьера и будут находиться к тому же под водой. Также под водой будет находиться и ресторан. От потоков воды его будет отделять аквариум 10-метровой глубины.

Наверху карьера разместится сад общей площадью 3 тысячи квадратных метров. Он же станет крышей отеля. Общая площадь строительства 428 200 кв. метров.

НАГРАДЫ ЗА ТВОРЧЕСТВО

Сэм Смит стал абсолютным триумфатором премии «Grammy». Церемония награждения победителей прошла в Лос-Анджелесе.

Британский исполнитель оказался первым в четырех номинациях – «Песня года», «Запись года», «Лучший вокальный альбом в стиле поп» и «Лучший новый исполнитель». В последней номинации Сэм Смит обошел австралийку Игги Азалию, считавшуюся фаворитом в этой категории.

«Лучшим альбомом года» был признан диск «Morning Phase» американского певца и композитора Beck. Первым в номинации «Лучшее классическое инструментальное сольо» стал американский гитарист Джейсон Во.

Президент США Барак Обама прислал на церемонию видеобращение, в котором призвал звезд шоу-бизнеса принять участие в кампании против насилия в отношении женщин. Сама программа была разработана четыре года назад для защиты студенток американских университетов.

ОН ПРОСТО РАБОТАЛ

Лучшего булочника Франции Стефана Казнава, обладателя титула «Лучший багет-2014», осудили за то, что слишком усердно работал – его булочная была открыта семь дней в неделю, а это по французским законам запрещено.

Булочника приговорили к шестидневной рабочей неделе. По словам предпринимателя, его потери составят 250 тысяч евро, и ему придется уволить несколько сотрудников. Посетители булочной были сильно удивлены. Но таков французский закон, принятый более века назад. Он разрешает работать семь дней в неделю только некоторым категориям работников – например, персоналу гостиниц, пожарным, журналистам.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

туре ночью – 0–2 тепла, днем – 2–4 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 25 и утром 26 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию аэрозольных веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

